

奋进强国路 阔步新征程

『重仓启东』是最坚定选择

乾朔再投20亿在开发区建设车规级电子连接器制造基地项目

本报讯 9月22日上午,乾朔车规级电子连接器制造基地项目签约仪式在市人民政府举行。启东乾朔电子有限公司董事长王润鸣、总经理王佳文,我市领导杨中坚、蔡毅、秦广荣参加签约仪式。

启东乾朔电子有限公司由深圳市乾德电子有限公司投资,位于启东经济开发区,今年1~8月份应税销售15.82亿元,同比增长15%。公司所生产的手机连接器占国内手机市场70%,与苹果、三星、爱立信等进口手机生产厂家建立长期合作关系。此次签约的项目总投资约20亿元,其中固定资产投资不低于8亿元,设备投入不低于5亿元,建设年产15亿只苹果系列结构件及车载电子产品生产项目。项目预计2026年正式投产,全部达产后可实现年应税销售20亿元,亩均税收不低于35万元。

市委书记杨中坚代表市委、市政府对项目的成功落地表示祝贺。他说,乾朔是启东坚定的投资者、优秀的合伙人,此次乾朔在前期多次投资的基础上,再投资20亿元建设车规级电子连接器制造基地项目,必将为启东高质量发展注入强劲动能。当前,我们正在培育发展新质生产力,积极共建长江口产业创新绿色发展协同区,其中10.3平方公里的电子信息产业园首开区加快规划建设,将为电子信息企业入驻发展提供更加广阔的空间。此次项目签约是双方进一步深化合作的崭新起点,也必将为我市电子信息及半导体产业发展赋予新动能、增添新活力。我们将把招商引资的高昂热情延伸到项目开工、建设、运营的全生命周期,打好要素保障“组合拳”,以最少时间“审”、最快速度“批”,真正让企业投资在启东、满意在启东、收获在启东。诚挚希望乾朔电子继续发挥行业龙头带动作用,做启东招商的“合伙人”“代言人”,助力我市电子信息及半导体产业不断做大做强。

王润鸣说,从企业发展来看,落户启东是正确的选择,近20年来,启东市委、市政府真心真意为企业办事,给予企业莫大的关心支持,启东良好的政务服务和社会生态有利于企业发展,因此选择再次在启东投资。下一步,企业将把握发展机遇,坚持技术创新,发挥自身优势,不断发展壮大,以遥遥领先的技术,做到行业第一,为启东经济社会高质量发展作出应有贡献。

市委副书记、市长蔡毅主持签约仪式。副市长、启东经济开发区党工委书记秦广荣代表市政府与启东乾朔电子有限公司董事长王润鸣签约。

(本报首席记者 陈丽娣)

杨中坚参加南通大学(启东校区)开学典礼,深情寄语2024级新生

在这片热土尽展才华扎根逐梦

今年7个学院首批共2243名新生在我市开启人生新旅程

本报讯 9月20日下午,南通大学(启东校区)举行2024级本科生开学典礼。南通大学党委书记尚庆飞,南通大学党委副书记、校长杨宇民,启东市委书记杨中坚等参加活动,并为新生代表佩戴校徽。

南通大学(启东校区)办学层次以本科办学为主,现有8个学院(含杏林学院)学生,在校生逾1.3万人。今年,南通大学7个学院包括:文学院、历史文化学院(法学院)、数学与统计学院、商学院(管理学院)、教育科学学院、外国语学院、地理科学学院,首批共2243名大一新生入驻启东校区。

杨中坚代表市委、市政府,向来到启东求学的同学们表示热烈欢迎,向全体师

生员工表示诚挚问候。他说,我们即将迎来新中国成立75周年。这75年,是中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,是科技日新月异、国家综合实力显著提升的辉煌历程。希望同学们心有瀚海,立鸿鹄之志,将个人奋斗融入历史洪流,把个人成长链接国家发展,在推进强国建设、民族复兴伟业中绽放绚丽光彩。泛舟学海,惜青春之时。珍惜韶华、珍惜当下,孜孜不倦地去学习、去探索、去创新,在追求新知、追求真知的学海奋楫前行。直济沧海,成栋梁之才。脚踏实地,埋头苦干,奋发有为,成长为可堪大用、能担重任的栋梁之才,在新时代新征程上跑出好成绩。启东也将致力于建设青年友好型城市,全力

搭建就业好平台、创业大舞台,诚邀大家与启东同行,在这片发展热土上尽展才华、扎根逐梦。

杨中坚指出,当前,随着长三角一体化发展等战略持续转化、叠加赋能,启东跨越赶超的“好势头”更加强劲,“风口期”愈发持久。真诚希望南通大学和启东在已有良好合作的基础上,加快教育链、人才链、产业链、创新链等多链融合,在校企协同创新、高端人才引育、产业赋能发展等领域碰撞更多火花,打造更多样板。启东将一如既往地提供优质服务 and 有力保障,全力提供一个舒适优美的学习、生活、工作环境。

杨宇民勉励新生们要志存高远,厚植“至诚报国”的家国情怀,将个人的梦想融

入国家和社会的发展大局之中,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生篇章。要矢志创新,锤炼“叩问未来”的过硬本领。以开放的心态培养跨学科综合运用知识和解决复杂问题的能力,积极拥抱新技术,把握新理论,构筑新框架,创造新方法,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。要笃行实干,涵养“韧性向上”的进取品格。不断增强抵御未知风浪的能力,勇敢奔赴心中的诗和远方,创造无愧于时代的青春业绩。

南通大学党委常委、副校长吉明明主持开学典礼,教师代表、校友代表、老生代表、新生代表等分别发言。

(本报记者 李天舒)

市人大常委会召开第三十五次主任会议

本报讯 9月20日上午,市十八届人大常委会召开第三十五次主任会议。市人大常委会主任顾云峰,副主任石光辉、潘国红、潘双林、吴永东出席会议。市委常委、副市长黄晨,市人大常委会党组成员姜平列席会议。

会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。会议强调,全市人大系统要深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要

讲话精神,深刻领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面准确把握其重大意义、核心要义和实践要求,在学深悟透中把牢政治方向、坚定制度自信,在服务大局中展现担当作为、彰显制度优势。

会议听取市政府关于我市中医药事业发展情况的报告。近年来,市政府坚持中西医发展并驾齐驱,多措并举推动中医药文化建设,不断健全中医药健康服务体

系,全市中医药服务水平和保供能力持续提升。会议要求,市政府和相关职能部门要认真研究国家、省、南通市中医药发展战略,强化顶层设计,加大政策和资源倾斜力度,为我市中医药发展提供支持和动力。要在工作机制、管理体系、人才培养等方面下功夫,切实改善办院条件,扩大优质服务供给,推动全市中医药事业蓬勃发展。

会议听取市政府关于行政事业性国

有资产管理情况审议意见落实情况的报告。去年底,市人大常委会专题听取了市政府关于行政事业性国有资产情况的报告,列出了三大类9个方面具体问题清单向市政府交办。市政府逐条逐项整改落实,取得了一定成效。会议要求,市政府和相关职能部门要进一步巩固整改成效,在优化公共资源配置、强化固定资产管理、促进国有资产盘活使用、规范完善管理制度等方面持续发力。

(下转第2版)



双船同喜

9月19日,亚洲首制风电运维母船“至诚100”“至诚60”在振华启东海上码头启航,开赴长三角区域开展启东风电运维之旅。

据了解,两艘风电运维母船均是可在深远海风场进行连续运维作业的专用高效船舶,配备DP2动力定位系统,均具有载货空间大、载重量大的风机备品备件存储能力,自持力均达30天以上,满足无限航区要求。两艘船舶投运后将在国内风电场进行海上风电日常运行、维护和监测工作,致力于清洁能源及再生能源产业。

通讯员 施燕摄

2024年全国综合实力千强镇榜单出炉

我市8镇上榜

本报讯 9月20日,2024年中国中小城市高质量发展指数研究成果在昆山发布,光明日报、经济日报、中国经济时报、中国网等多家国家级媒体报道。我市8镇上榜2024年度全国综合实力千强镇,其中吕四港镇、汇龙镇再度进入千强镇前100名。

榜单中,启东市吕四港镇位列第69位,汇龙镇位列第75位,寅阳镇位列第373位,近海镇位列第728位,北新镇位列第801位,惠萍镇位列第850位,南阳镇位列第853位,合作镇位列第973位。

建制镇是中小城市下辖的行政单元,镇域经济是中小城市经济的重要组成部分。全国建制镇综合实力指数下设经济发展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活富裕5个一级指标和25个二级指标。

分区域来看,2024年全国千强镇中,东部地区共计占据794席,继续保持领先地位。其中江苏省、浙江省和广东省相对集中,分别占据251席、224席和124席,合计占比接近六成。中部地区次之,占153席,而西部和东北地区入围数量较少,分别占据43席和10席。

(季则)

近年来我市金融系统持续完善推进机制,提升服务质效,赋能乡村振兴——

金融活水润泽“三农”沃土

锚定现代化 改革再深化

本报记者 茅晨华 龚丽丽

9月21日,北新镇春笋家庭农场主张春笋眺望田间好“丰”景,感慨道:“多亏遇上好政策,让我的烘干房有了所有权,也能进行抵押贷款了。”作为首批拿到《农业设施所有权证》的农场主之一,张春笋依托“农业设施抵押贷款”政策,不用第三方担保,仅凭农业设施所有权即可获得20万元抵押贷款,农场资金周转难题迎刃而解。

金融是乡村振兴的重要驱动力。近年来,全市金融系统围绕乡村振兴战略大局,不断完善推进机制,创新服务模式,提升金融服务质效,用金融之笔描绘乡村振兴新图景。截至去年底,全市涉农贷款余额为1329.62亿元,同比增长18.03%,增速高于各项贷款平均增速。

扬特色,助力产业规模做大做强

9月20日,位于吕四港镇的南通顺兴机电有限公司生产车间内,各种自动化设备高速运转,工人们有条不紊地操作,全

力确保来自美国的6000多万元空压机订单按时交付。“公司源源不断接到海外订单,今年注定忙碌,预计年销售额可达2.2亿元,相比去年增长20%。”公司负责人吴江表示。

乡村振兴,关键是产业振兴。南通顺兴机电有限公司作为吕四典型的电动工具企业,主要从事机械设备、电子产品、电动机、气动工具、电动工具及配件、水平仪、水准仪、测距仪的制造与销售。今年以来,公司积极拓展海外市场,订单量不断增加。然而,由于资金紧缺,公司在原材料采购和设备更新方面一度陷入困境。

今年7月,农业银行启东支行了解到企业面临的资金困难和诉求后,迅速响应,立即组织专班人员与企业对接,利用银行

“科创白名单”优惠政策,向企业发放短期流动资金借款,用于购买生产经营所需原材料。“该企业是高新技术企业,正好适用‘科创白名单’的优惠政策,在担保、利率等方面都给予了优惠,直接为企业节省了100多万元成本。”农业银行启东支行公司业务部总经理江山介绍。不久后,公司成功获得6300万元贷款,彻底扭转资金短缺的局面,企业发展如鱼得水,蒸蒸日上。

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键,为乡村全面振兴注入强劲动能。在吕四港镇,电动工具产业集群蔚然成风,规模效应不断显现,已成为我市重点产业之一。农业银行启东支行充分发挥自身优势,以科技e贷、纳税e贷等专属产品为抓手,

(下转第2版)